
1  

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ»  

СЛОВАЦЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ СІЛЬСЬКОГО  

ГОСПОДАРСТВА (СЛОВАЦЬКА РЕСПУБЛІКА)  

ЧЕСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ПРИРОДНИЧИХ НАУК (ЧЕХІЯ)  

ПОМОРСЬКА АКАДЕМІЯ В СЛУПСЬКУ (ПОЛЬЩА) 
 

 

Міжнародна науково-практична конференція 

 
 

АГРАРНА ОСВІТА ТА НАУКА: 

ДОСЯГНЕННЯ, РОЛЬ, ФАКТОРИ РОСТУ 
 

Інноваційні психолого-педагогічні, 

лінгвістичні та правові засади аграрної науки 

в умовах міжкультурної аграрної 

комунікації 

 

 
3 жовтня 2024 року 

 

 

 

Біла Церква 

2024 



2  

УДК 001.895:159.9:37:80:34 
 

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

Шуст О.А., д-р екон. наук, ректор. 

Варченко О.М., д-р екон. наук. 
Недашківський В.М., д-р с.-г. наук. 

Димань Т.М., д-р с.-г. наук.  
Крауютієне І., доктор. 
Мамедова К.Х., д-р філософії. 
Ковальчук І.В., канд. юрид. наук.  
Тимощук О.Г., канд. юрид. наук.  
Рєзнік В.Г., старший викладач. 
Василенко О.І., д-р філософії.  

Юрченко А.І., канд. с.-г. наук  

Славінська О.Г., відповідальний секретар. 

 

 

 

 
Відповідальна за випуск – Славінська О.Г., начальник редакційно- видавничого відділу 

 

 

 

 

 
Інноваційні психолого-педагогічні, лінгвістичні та правові засади аграрної науки в умовах 

міжкультурної аграрної комунікації: матеріали міжнародної науково-практичної конференції. 3 
жовтня 2024 р. м. Білоцерківський НАУ 92 c. 

 

 

 

 

 

 
 

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без 
літературного редагування. Відповідальність за   зміст   поданих   матеріалів   та   точність 
наведених даних несуть автори. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
©БНАУ 



72 
 

робочому місці, на тій самій посад. 
 
 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
1. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання та протидії мобінгу 

(цькуванню): Закон України від 16.11.2022 р. №2759-ІХ. URL: http:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/2759-20#Text/ 

2. Кодекс законів про працю України: Закон УРСР № 322-VII від 10.12.1971. URL:https://zakon. 

rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text(дата звернення 14.12.2022 р.). 

3. Трюхан О.А. Сучасний погляд на актуальні роблеми протидії мобінгу в трудових відносина. 

URL:http://www.baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/download/122/3439/7229-1?inline=1/ 

4. Юшко А.М., Чехун Д.Р. Мобінг у трудових відносинах. Право та інновації. 2020. № 4 (32). С. 13‒16. 

 
 

УДК 343.3 
 

ЗВОНАРЬОВ О.Ю., канд. юрид. наук 

Білоцерківський національний аграрний університет 

oi5409202@gmail.com 
 

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ  
 

Аналізуються проблеми протидії корупції в аграрному секторі в умовах широкомасштабної агресії росії 

проти України. Недостатня увага держави до протидії корупції саме в аграрному секторі потребує розробки 

відповідної антикорупційної стратегії.  
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The problems of combating corruption in agricultural sector in the condition of russia’s large-scale aggression 

against Ukraine are analyzed. The insufficient attentions of the state to combating corruptionin the agricultural sector 

requires the development of an appropriate anti-corruption strategy. 
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Результати Швидкої оцінки завданих збитків та потреб (RDNA), яка була проведена 

для сільськогосподарського сектору України в рамках третього звіту RDNA, підготовленого 

Урядом України, Світовим банком, ООН та Європейським Союзом, засвідчили що наслідки 

вторгнення рф в Україну для аграрного сектору величезні. На 31 грудня 2023 року загальна 

вартість знищених активів становить 10,3 мільярда доларів, втрати, що включають 

недоотриманий дохід виробників сільськогосподарської продукції та збільшення 

собівартості продукції, склали 69,8 мільярдів доларів. Загальні збитки та втрати аграрного 

сектору складають 80 млрд.доларів [1].  

Менш помітними, але також вкрай небезпечними в умовах війни є втрати аграрного 

сектору від корупційних правопорушень. Разом з тим антикорупційна політика держави в 

основному спрямована на подолання корупційних проявів не аграрній галузі в цілому, а в 

окремих її секторах.  

Наприклад в Антикорупційній стратегії на 2021-2025 роки, затвердженої Законом 

України «Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки» [2] визначені 

проблеми запобігання корупції у пріоритетних сферах, серед яких визначено будівництво, 

земельні відносини та інфраструктура (п. 3.5). 

Проблемами запобігання корупції у земельних відносинах є: непублічність інформації 

у сфері землеустрою, ускладненість процедури формування земельних ділянок, 

корупційність процедури справляння земельного податку та передачі в оренду державних та 
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комунальних земель, відсутність процедури продажу земельних ділянок державної та 

комунальної форм власності або прав на них (оренди, суперфіцію, емфітевзису) через 

електронні аукціони в умовах вільного обігу земель сільськогосподарського призначення, 

корупційні ризики при безоплатній приватизації земель державної та комунальної власності 

тощо [2].  

За даними щорічного Всеукраїнського дослідження «Рівень корупції в земельних питаннях, 

з якими стикалися мікро, малі та середні аграрні підприємства у 2023 році», яке проводиться 

Програмою USAID з агарного та сільського розвитку (АГРО) спільно з дослідницькою агенцією 

InfoSapiens, понад половина опитаних мікро, малих та середніх аграрних підприємств(59%) 

вважають, що корупція у земельних відносинах всеохоплююча або досить поширена [3]. Із усіх 

пов’язаних із земельними відносинами процедур найчастіше протягом 2023 року респонденти 

стикалися із необхідністю отримати витяг із кадастру про земельну ділянку або про її 

нормативно-грошову оцінку (35%). Респонденти, які зіштовхувалися з проявами корупції, також 

зазначили, що більшість таких ситуацій виникала під час звернень щодо приватизації земельних 

ділянок (42%) або оренди ділянок державної чи комунальної власності (38%). 
Однак корупційні проблеми у земельних відносинах стосуються як аграрного сектору, 

так і інших галузей економіки. Проблемні питання подолання корупції саме в аграрному 
секторі в Антикорупційній стратегії не згадуються. У наведеному вище щорічному 
Всеукраїнському дослідженні «Рівень корупції в земельних питаннях, з якими стикалися мікро, 
малі та середні аграрні підприємства у 2023 році», зазначено, що лише 15%мікро, малих та 
середніх аграрних підприємствщо стикалися з проявами корупції, заявляли про це. Серед тих, хто 
не заявляв у 2023 році, найбільш поширеними причинами були недовіра до влади (61%) та 
впевненість у тому, що від їх заяви нічого не залежить (75%). 

Тобто наведені статистичні дані вказують на високу латентність корупційних проявів в 
аграрному секторі. Для протидії корупції в аграрному секторі, зниження її шкідливих наслідків в 
умовах триваючої війни з російським агресором вочевидь необхідна антикорупційна стратегія 
саме в аграрному секторі. Це є ключовою умовою не тільки на шляху набуття Україною членства 
в ЄС і НАТО, а й критично важливим завданням для післявоєнного відновлення економіки 
України. 
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